
COMUNITÀ VALSUGANA E TESINO
PROVINCIA DI TRENTO

Verbale di deliberazione n. 5
del Consiglio dei Sindaci

OGGETTO: Esame e approvazione nuovo “Regolamento per la disciplina dell’albo telematico e per la  
pubblicazione sui canali istituzionali della Comunità Valsugana e Tesino”.

L'anno duemilaventicinque addì ventisette del mese di  febbraio alle ore 18:30 nella sede della Comunità 
Valsugana e Tesino in Piazzetta Ceschi 1 a Borgo Valsugana e nella stanza virtuale in videoconferenza, si è 
riunito il Consiglio dei Sindaci della Comunità Valsugana e Tesino

Presenti i signori:
ENRICO GALVAN Presidente

GIORGIO MARIO TOGNOLLI Sindaco di Bieno

NICOLETTA TRENTINAGLIA Sindaco di Carzano

ALBERTO VESCO Sindaco di Castel Ivano

GRAZIELLA MENATO Sindaco di Castello Tesino

CLAUDIO CEPPINATI Sindaco di Castelnuovo

LEONARDO CECCATO Sindaco di Cinte Tesino

CLAUDIO VOLTOLINI Sindaco di Grigno

DIEGO MARGON Sindaco di Novaledo

EDY LICCIARDIELLO Sindaco di Ospedaletto

MIRKO MONTIBELLER Sindaco di Roncegno Terme

LORENZA ROPELATO Sindaco di Scurelle

GIAMPAOLO BONELLA Sindaco di Telve di Sopra

DANIELA CAMPESTRIN Sindaco di Torcegno

Assenti:
OSCAR NERVO Sindaco di Pieve Tesino

FEDERICO MARIA GANARIN Sindaco di Ronchi Valsugana

ANDREA GIAMPICCOLO Sindaco di Samone

MATTEO DEGAUDENZ Sindaco di Telve



Assiste il Segretario Generale  Sonia Biscaro.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Signor  Enrico Galvan nella sua qualità di Presidente di-
chiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto suindicato.



OGGETTO: Esame e approvazione nuovo “Regolamento per la disciplina dell’albo telematico e per la 
pubblicazione sui canali istituzionali della Comunità Valsugana e Tesino”. 

 
IL CONSIGLIO DEI SINDACI 

Premesso che: 
- l’art. 1 della Legge 07 agosto 1990, n. 241 dispone che “L’attività amministrativa persegue i fini 

determinati dalla legge ed è retta da criteri di economicità, di efficacia, di imparzialità, di pubblicità e 
di trasparenza, secondo le modalità previste dalla presente legge e dalle altre disposizioni che 
disciplinano singoli procedimenti, nonché dai principi dell'ordinamento comunitario.”; 

- l’art. 1, comma 5, della Legge 7 giugno 2000, n. 150 avente ad oggetto “Disciplina delle attività di 
informazione e di comunicazione delle pubbliche amministrazioni” contempla tra le attività di 
informazione e di comunicazione delle pubbliche amministrazioni anche il “promuovere conoscenze 
allargate e approfondite sui temi di rilevante interesse pubblico e sociale”; 

- l’art. 32 della Legge 28 giugno 2009, n. 69, recante norme per “l’eliminazione degli sprechi relativi al 
mantenimento di documenti in forma cartacea”, dispone che a decorrere dal 1 gennaio 2011 “Gli 
obblighi di pubblicazione di atti e provvedimenti amministrativi aventi effetto di pubblicità legale si 
intendono assolti con la pubblicazione nei propri siti informatici da parte delle amministrazioni e degli 
enti pubblici obbligati”; 

- il Codice dell’Amministrazione Digitale dispone che “I siti delle pubbliche amministrazioni contengono 
i dati di cui al Decreto Legislativo 14 marzo 2013, n. 33, e successive modificazioni, recante il riordino 
della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte 
delle pubbliche amministrazioni, nonché quelli previsti dalla legislazione vigente.”. 

Dato atto che la Comunità Valsugana e Tesino: 
- si avvale di apposito albo telematico on line ai fini della pubblicazione dei provvedimenti che devono 

essere portati a conoscenza del pubblico, come condizione necessaria per acquisire efficacia e quindi 
produrre gli effetti previsti ai sensi della normativa vigente; 

- utilizza il sito web istituzionale per l’assolvimento degli obblighi previsti dalla normativa in materia di 
trasparenza amministrativa e per presentare e informare gli utenti sui servizi resi dall’ente; 

- diffonde, nell'ambito delle proprie attività di comunicazione istituzionale, contenuti d'interesse per i 
cittadini e per i dipendenti avvalendosi, oltre che del sito web, anche dei canali social. 

Rilevato che la pubblicazione e la divulgazione di informazioni, può comportare che gli atti e documenti 
pubblicati contengono dati personali la cui “diffusione” viene messa a conoscenza a un numero 
indeterminato di cittadini e che, ai sensi dell’art. 19 comma 3 del D.Lgs. 196/2003, la diffusione di dati 
personali è legittima solo se prevista da una norma di legge o di regolamento. 

Considerato che il Garante ha fornito specifiche indicazioni alle amministrazioni sulle cautele da adottare 
per la diffusione dei dati personali online con il provvedimento generale n. 243 del 15 maggio 2014 recante 
“Linee guida in materia di trattamento di dati personali, contenuti anche in atti e documenti amministrativi, 
effettuato per finalità di pubblicità e trasparenza sul web da soggetti pubblici e da altri enti obbligati.”, 

Dato atto che con delibera del Consiglio di Comunità n. 12 dd. 27 ottobre 2015 è stato adottato il 
“Regolamento dell’informazione e di gestione dell’albo pretorio elettronico” e che, allo stato attuale, lo 
stesso necessita di essere aggiornato sia in merito alle misure di sicurezza per il trattamento dei dati 
personali che per regolamentare, oltre alle pubblicazioni sull’albo telematico on line, anche le 
pubblicazioni sul sito web e gli altri canali istituzionali dell’Ente visto il crescente utilizzo del web quale 
strumento di comunicazione.  

Esaminato il nuovo testo regolamentare, secondo lo schema allegato alla presente deliberazione per farne 
parte integrante e sostanziale, con il quale si individuano i criteri sulla scorta dei quali la Comunità 
Valsugana e Tesino dovrà procedere nella gestione dell’albo telematico on line e dei canali istituzionali 
dell’ente (es. sito web, canali social). 

https://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2013-03-14;33


Ritenuto il testo regolamentare in esame meritevole di approvazione in quanto rispondente agli obiettivi 
perseguiti dall’Amministrazione della Comunità Valsugana e Tesino ed in quanto conforme alle normative 
sopra menzionate nonché allo spirito dello statuto. 

Visti: 
- la Legge Regionale 03 maggio 2018, n. 2 "Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino-

Alto Adige" e s.m.; 
- la L.P. 3/2006, come da ultimo modificata dalla L.P. n. 7 di data 06 luglio 2022; 
- lo Statuto della Comunità Valsugana e Tesino per quanto compatibile con la L.P. n. 3/2006, così da 

ultimo modificata con la L.P. n. 7/2022; 
- il Regolamento di contabilità approvato con deliberazione n. 31 del Consiglio di Comunità del 

28.12.2017; 
- il Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli enti locali di cui al D. Lgs. 18.08.2000, n. 267. 

Dato atto che non sussistono situazioni di conflitto di interesse in capo ai responsabili dell’istruttoria di 
questo provvedimento ai sensi degli articoli 7 e 14 del Codice di comportamento dei dipendenti della 
Comunità. 

Dato atto che il presente provvedimento non necessita di essere trasmesso al Settore Finanziario per 
l’apposizione del relativo parere di regolarità contabile, non presentando profili di rilevanza contabile. 

Preso atto del parere tecnico di cui all’art. 185, comma 1, del Codice degli Enti Locali della Regione 
autonoma Trentino Alto Adige approvato con Legge regionale 03 maggio 2018, n. 2 e s.m., espresso in 
forma digitale ed allegato al presente provvedimento. 

Atteso che l’adozione del presente provvedimento rientra nelle competenze del Consiglio dei Sindaci, 
come disposto dall’art. 16 della L.P. 3/2006, come sostituito dall’art. 5 della L.P. n. 7 di data 6 luglio 2022. 

Preso atto della votazione riportata nell’allegato formante parte integrale e sostanziale del presente 
provvedimento, 

DELIBERA 
 

1. Di approvare, per le ragioni esposte in premessa, il nuovo “Regolamento per la disciplina dell’albo 
telematico e per la pubblicazione sui canali istituzionali della Comunità Valsugana e Tesino”, il quale 
viene allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale; 

2. Di dare atto che viene contestualmente abrogato, con effetto dalla data di entrata in vigore del 
regolamento di cui al punto 1., il precedente testo del “Regolamento dell’informazione e di gestione 
dell’albo pretorio elettronico”, approvato con delibera del Consiglio di Comunità n. 12 dd. 27 ottobre 
2015; 

3. Di disporre la pubblicazione del Regolamento di cui al precedente punto 1. sul sito istituzionale 
dell’Ente; 

4. Di dare atto che il presente provvedimento non necessita di essere trasmesso al Settore Finanziario per 
l’apposizione del relativo parere di regolarità contabile, non presentando profili di rilevanza contabile. 

 
Ai sensi dell’art. 4, comma IV, della L.P. 23/92 e ss.mm., avverso il presente provvedimento è ammesso 
ricorso giurisdizionale al T.R.G.A. di Trento entro 60 giorni, ai sensi dell’art. 41 del D.Lgs. 02.07.2010, n. 
104, ovvero, in alternativa, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, per motivi 
di legittimità, ai sensi degli artt. 8 e seguenti del D.P.R. 1199/1971. 
 



Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

Il Presidente

Enrico Galvan

il Segretario Generale

 Sonia Biscaro

Alla presente sono uniti:

– parere di regolarità tecnica

– attestazione di pubblicazione ed esecutività

– esito della votazione

Documento informatico firmato digitalmente ai  sensi  e con gli  effetti di  cui  agli  art.  20 e 21 del  D.Lgs  
n.82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.


	- l’art. 1, comma 5, della Legge 7 giugno 2000, n. 150 avente ad oggetto “Disciplina delle attività di informazione e di comunicazione delle pubbliche amministrazioni” contempla tra le attività di informazione e di comunicazione delle pubbliche ammini...

	

	



